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1.  ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ - ΣΠΟΥΔΕΣ - ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ - ΤΙΤΛΟΙ

1.1. Γενικά - Σπουδές - Υπηρεσίες

Γεννήθηκα στη Θεσσαλονίκη το έτος 1957, όπου και ολοκλήρωσα τις βασικές και
Γυμνασιακές  μου  σπουδές.  Αποφοίτησα  το  1975  από  το  Ε  Γυμνάσιο  Αρρένων
Θεσσαλονίκης.

Την ίδια χρονιά (1975) μετά από εισαγωγικές εξετάσεις και με σειρά επιτυχίας (20)
ξεκίνησα τις σπουδές μου στο Γεωλογικό Τμήμα του ΑΠΘ. Κατά τη διάρκεια των
σπουδών  μου, συμμετείχα ενεργά στη μελέτη που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια
του  συντονισμένου  προγράμματος  αποτύπωσης  του  σεισμικού  ρήγματος  της
Μυγδονίας μετά τον καταστροφικό σεισμό του 1978. Τον Οκτώβρη του 1979 πήρα το
πτυχίο του Γεωλογικού τμήματος με βαθμό “ λίαν καλώς” (6.61).

Από  το  Φεβρουάριο  το  1980  μέχρι  το  Δεκέμβριο  του  1981  εκπλήρωσα  τις
στρατιωτικές μου υποχρεώσεις.

To Δεκέμβριο του 1981, ξεκίνησα τις μεταπτυχιακές σπουδές μου, στο Ινστιτούτο
Αντισεισμικών  Κατασκευών και  Τεχνικής  Σεισμολογίας  της  Γιουγκοσλαβίας.  Ενα
μέρος  των  σπουδών  αυτών  καλύφθηκαν  οικονομικά  με  υποτροφία  που  μου
χορηγήθηκε  από  την  UNESCO.  Ακολούθησα  την  κατεύθυνση  της  Τεχνικής
Σεισμολογίας και ολοκλήρωσα τις σπουδές μου αφού παρακολούθησα 21 μαθήματα
σε χρονική διάρκεια 3 τετραμήνων. Η επίσημη γλώσσα των σπουδών μου ήταν τα
Αγγλικά. Εκπόνησα μεταπτυχιακή εργασία με τίτλο  “Seismotectonic investigations
in Serbomacedonian massif and surrounding area “ η  οποία  υποβλήθηκε  για
διεκδίκηση στο Ινστιτούτο τον Απρίλιο του 1986. Τον ίδιο μήνα έλαβα τον τίτλο
Master of Technical Sciences με μέση βαθμολογία μαθημάτων (9) με άριστα το 10
και επιτυχή διεκδίκηση της μεταπτυχιακής μου εργασίας.

Τον Οκτώβριο του 1986 το τμήμα Γεωλογίας του ΑΠΘ ενέκρινε την εκπόνηση της
διδακτορικής  μου  διατριβής  με  θέμα  “Αζιμουθιακή εξάρτηση  της  έντασης  των
σεισμικών  κυμάτων  του  Ελληνικού  χώρου  και  επίδρασή  της  στη  σεισμική
επικινδυνότητα”. Υπέβαλα την διδακτορική μου διατριβή στο Γεωλογικό τμήμα το
Σεπτέμβριο  του  1994,  ενώ  τον  Οκτώβριο  της  ίδιας  χρονιάς  έλαβα  τον  τίτλο  του
διδάκτορα Θετικών Επιστημών με βαθμό “ άριστα”.

Τον Ιούνιο  του 1989 πήρα το πτυχίο  της  Αγγλικής  γλώσσας  First Certificate in
English of Cabridge. Ομιλώ επίσης λίγα Ιταλικά.

Το  Σεπτέμβριο του 1995 κρίθηκα με επιτυχία και εντάχθηκα στη θέση του δόκιμου
ερευνητή του ΙΤΣΑΚ με γνωστικό αντικείμενο “ Σεισμική Επικινδυνότητα”.

Τον  Νοέμβριο  του  1998  κρίθηκα  με  επιτυχία  και  εντάχθηκα  στην  βαθμίδα  του
Επίκουρου  Ερευνητή  του  ΙΤΣΑΚ  με  γνωστικό  αντικείμενο  “Σεισμική
Επικινδυνότητα”. 
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Τον Μάρτιο 2002 με την υπ’ αρίθμ. ΦΕΚ 52/12 Μαρτίου 2002 διορίσθηκα στην θέση
βαθμίδας  Β  «Κύριου  Ερευνητή»  με  γνωστικό  αντικείμενο  “Σεισμική
Επικινδυνότητα”.  

Τον Ιούνιο 2007 με την υπ’ αρίθμ. ΦΕΚ 265/28  Ιουνίου 2007 διορίσθηκα στην θέση
βαθμίδας  Α  «Διευθυντής  Ερευνών»  με  γνωστικό  αντικείμενο  “Σεισμική
Επικινδυνότητα”. 

Εχω επαρκή εμπειρία στη χρήση Η/Υ και έχω εκπονήσει αρκετά προγράμματα Η/Υ
για επιστημονικές χρήσεις.

Είμαι παντρεμένος με 2 παιδιά.

1.2. Μετεκπαιδεύσεις

Το Σεπτέμβριο του 1984 επισκέφθηκα το Ινστιτούτο Αντισεισμικών Κατασκευών και
Τεχνικής Σεισμολογίας της Γιουγκοσλαυΐας. Κατά την επίσκεψη αυτή συνεργάσθηκα
με  τους  επιστήμονες  του  Ινστιτούτου  σε  θέματα  επεξεργασίας  και  διόρθωσης
καταγραφών ισχυρής σεισμικής κίνησης.

Τον Ιούνιο του 1985 παρακολούθησα τις δραστηριότητες του International Summer
School το οποίο διοργανώθηκε στην Αγκυρα της Τουρκίας, με θέμα “ Σεισμολογία
Ισχυρής Σεισμικής Κίνησης “. Διαπρεπείς σεισμολόγοι απ’ όλο τον κόσμο έδωσαν
διαλέξεις σχετικές με το θέμα αυτό.

Κατά το διάστημα από τον Ιανουάριο ως τον Μάρτιο του 1986 επισκέφθηκα στα
πλαίσια επιστημονικής συνεργασίας το Laboratorio Ingegeria del Siti  του ΕΝΕΑ στη
Ρώμη της Ιταλίας όπου και  εκπαιδεύτηκα σε θέματα επεξεργασίας και  διόρθωσης
καταγραφών ισχυρής σεισμικής κίνησης. Ταυτόχρονα ψηφιοποίησα μία συλλογή από
Ελληνικές  καταγραφές  ισχυρής  σεισμικής  κίνησης,  οι  οποίες  αποτέλεσαν  και  την
πρώτη τράπεζα ομοιόμορφα επεξεργασμένων δεδομένων του ΙΤΣΑΚ. 

Συμμετείχα στο 1st European School on Seismic Hazard Assessment, Athens, May 9-
16, 1988.
 
Στα πλαίσια της επιστημονικής συνεργασίας με το Imperial College, πραγματοποίησα
επίσκεψη στο Λονδίνο (Ιούλιο του1988). Ο κύριος στόχος της επίσκεψης αυτής ήταν
η μελέτη και αξιοποίηση των καταγραφών ισχυρής κίνησης του Ελληνικού χώρου.
Ταυτόχρονα πραγματοποίησα και  μία διάλεξη στους μεταπτυχιακούς  φοιτητές του
τμήματος Τεχνικής Σεισμολογίας του Imperial College με θέμα Τεχνική Σεισμολογία.

Το  Νοέμβριο  του  1993  και  τον  Οκτώβριο  του  1994  επισκέφθηκα  το  Instituto
Nazionale di Geofisica της Ρώμης στην Ιταλία όπου και εκπαιδεύτηκα στη εφαρμογή
της  στοχαστικής  προσομοίωσης  καταγραφών  ισχυρής  σεισμικής  κίνησης  στον
Ελληνικό χώρο, σε συνεργασία με τον Dr A. Rovelli.

Από  το  Μάρτιο  ως  τον  Ιούλιο  του  1995  επισκέφθηκα  ως  μεταδιδακτορικός
ερευνητής,  την  US Geological Survey στο  Menlo Park California,  όπου  και
εργάσθηκα  με  τους  Dr.  D.  Boore και  Dr W.  Joyner σε  θέματα  στοχαστικής
προσομοίωσης της ισχυρής κίνησης. Επίσης από τον Ιούλιο μέχρι τον Αύγουστο του
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1996 και από τον Ιούνιο μέχρι τον Ιούλιο του 1998, πραγματοποίησα επιστημονικές
επισκέψεις  στη  US Geological Survey Menlo Park California, όπου εργάσθηκα σε
παρόμοια θέματα με τους Dr D. Boore και Dr P.Spudich. 

1.3. Διοικητικό Έργο

Από τις 23-12-1983 εργάζομαι ως σεισμολόγος, μόνιμος υπάλληλος του Ινστιτούτου
Τεχνικής  Σεισμολογίας  και  Αντισεισμικών  Κατασκευών  (ΙΤΣΑΚ),  Θεσσαλονίκης,
ΦΕΚ 226/23-12-1983,  κατόπιν  επιλογής  και  με  σειρά  κατάταξης  “1ος”.  Η κύρια
απασχόλησή  μου  ήταν  στη  Διεύθυνση  Τεχνικής  Σεισμολογίας  του  ΙΤΣΑΚ.  Στα
πλαίσια των καθηκόντων μου και σε συνεργασία με το Εργαστήριο Γεωφυσικής του
ΑΠΘ  και  το  Καθ.  Δ.  Παπασταματίου  του  ΕΜΠ  επανασχεδιάσθηκε  το  δίκτυο
επιταχυνσιογράφων  του  ΙΤΣΑΚ  με  βάση  επιστημονικά  κριτήρια  και  ξεκίνησε  η
εγκατάσταση και η πύκνωση του Δικτύου Επιταχυνσιογράφων του ΙΤΣΑΚ το οποίο
ολοκληρώθηκε στο τέλος του 1988. Εγκαταστάθηκαν συνολικά περί τα 65 αναλογικά
όργανα  καταγραφής  της  ισχυρής  δόνησης.  Η  πύκνωση  του  δικτύου  των
επιταχυνσιογράφων  είχε  σαν  αποτέλεσμα  την  κατακόρυφη  αύξηση  καταγραφών
ισχυρής δόνησης στον Ελληνικό χώρο. Σε συνεργασία με το Εργαστήριο του ΙΤΣΑΚ
και  την  μεταφορά  τεχνογνωσίας  από  Ιταλία  και  Αμερική  το  Ινστιτούτο  κατέστη
κέντρο  επιδιόρθωσης  και  αναβάθμισης  των  αναλογικών  επιταχυνσιογράφων  της
Ελληνική  επικράτειας.  Καθιερώθηκαν  περιοδικές  επισκέψεις  (2φορές  /  έτος)  με
σκοπό την συντήρηση – διατήρηση του δικτύου του ΙΤΣΑΚ. Επίσης στα καθήκοντα
της  θέσης  περιλαμβανόταν  η  ανάπτυξη  εξοπλισμού  της  Δ/σης  καθώς  και  η
καθιέρωση μεθοδολογιών επεξεργασίας καταγραφών ισχυρής κίνησης. Την περίοδο
από το 1984 –1989 συμμετείχα μετά από ανάθεση από τον Δ/ντή του ΙΤΣΑΚ (Σ. Α.
Αναγνωστόπουλο) στην διενέργεια διεθνών διαγωνισμών με σκοπό την προμήθεια
και  αγορά  κατάλληλου  εξοπλισμού  (ψηφιοποιητής  –  σχεδιαστής)  επεξεργασίας  –
διόρθωσης  των  καταγραφών ισχυρής  δόνησης.  Ταυτόχρονα  σε  συνεργασία  με  το
Μηχανογραφικό κέντρο του ΙΤΣΑΚ και μετά από 2μηνη μετεκπαίδευση στο Ιταλικό
Κέντρο ΕΝΕΑ-ΕΝΕL (Ιανουάριος ως Μάρτιο 1986), εγκαταστάθηκε στο ΙΤΣΑΚ και
λειτούργησε  η  πρώτη  ημι-αυτόματη  διάταξη  επεξεργασίας–διόρθωσης
επιταχυνσιογραμμάτων.  Την  ίδια  περιόδο  στο  ΙΤΣΑΚ  διοργανώθηκε  σχολείο
εκπαίδευσης  επιστημονικών-τεχνολογικών  φορέων  (ΔΕΗ,  ΓΙ  ΕΑΑ)σε  θέματα
εγκατάστασης  –  διατήρησης  δικτύου  επιταχυνσιογράφων  και  επεξεργασίας  –
διόρθωσης καταγραφών.   

Το 1987, με απόφαση της Γεν.  Δ/σης του ΙΤΣΑΚ ανέλαβα καθήκοντα προϊσταμένου
της  Δ/σης  Τεχνικής  Σεισμολογία  του  ΙΤΣΑΚ.  Τα  καθήκοντα  αυτά  περιλάμβαναν
διοικητικές δραστηριότες ανάπτυξης της Δ/σης Τ.Σ. του ΙΤΣΑΚ.     

To 1989,  προάχθηκα  στη  Α  βαθμίδα  βαθμολογικής  εξέλιξης  στη  Διεύθυνση  της
Τεχνικής Σεισμολογίας του ΙΤΣΑΚ.

Απο το 1990 και με την ανάπτυξη των μικρουπολογιστών εγκατέστησα στο ΙΤΣΑΚ
την πρώτη αυτόματη διάταξη επεξεργασίας καταγραφών ισχυρής κίνησης βασιζόμενη
στον  αυτόματο  σαρωτή  (scanner)  και  την  ανάπτυξη  κατάλληλης  μεθοδολογίας
επεξεργασίας.  Ταυτόχρονα καταβλήθηκε σημαντική προσπάθεια  στην επεξεργασία
του συνόλου των επιταχυνσιογραμμάτων του ΙΤΣΑΚ με στόχο να χρησιμοποιηθούν
στον Αντισεισμικό Κανονισμό. 
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Την ίδια χρονική περιόδο συμμετείχα στην ανάπτυξη ειδικών δικτύων καταγραφής
ισχυρής  δόνησης  τόσο  ελευθέρου  πεδίου  όσο  και  σε  ειδικές  κατασκευές.
Αναπτύσονται στο ΙΤΣΑΚ τα ειδικά δίκτυα την Αθήνα, Ρόδο, Πάτρα, της γέφυρας
της Χαλκίδας και του EUROSEIS TEST στην Μυγδονία λεκάνη.

Από το 1995 και μετά την εκλογή μου ως δόκιμος ερευνητής του ΜΕΠ του ΙΤΣΑΚ
έγινε μία προσπάθεια να δημιουργηθούν επιστημονικές ομάδες με το νέο ερευνητικό
προσωπικό του ΙΤΣΑΚ προκειμένου να ενσωματωθούν στην ερευνητική διαδικασία
του  Ινστιτούτου.  Ετσι  δημιούργησα  2  ομάδες  εργασίας  με  στόχο  επίλυση
συγκεκριμένων επιστημονικών προβλημάτων τα οποία σχετίζονται με τις ερευνητικές
δραστηριότητες της Δ/σης Τεχνικής Σεισμολογίας. Συμμετείχα από το 1996 ως μέλος
στην αρχή και μετά ως συντονιστής, στην επιτροπή δεδομένων και προγραμμάτων.
Αποτέλεσμα αυτής της δραστηριότητας είναι η δημιουργία τράπεζας δεδομένων στο
ΙΤΣΑΚ και η χορήγηση των καταγραφών στον τεχνικό κόσμο της Χώρας και του
εξωτερικού. Σε συνεργασία με άλλους φορείς του εσωτερικού (ΑΠΘ, ΓΙ-ΕΑΑ κλπ)
και  εξωτερικού  (Imperial College UK)  το  Ινστιτούτο  έγινε  Ευρωπαϊκός  κόμβος
διανομής και διαχείρισης δεδομένων ισχυρής κίνησης. 

Σε συνεργασία με το Εργαστήριο του ΙΤΣΑΚ έγινε προσπάθεια  αναβάθμισης του
δικτύου  επιταχυνσιογράφων  του  ΙΤΣΑΚ.  Μέχρι  το  1999  και  λόγω  μη  ύπαρξης
επαρκούς χρηματοδότησης το δίκτυο επιταχυνσιογράφων του ΙΤΣΑΚ δεν επεκτάθηκε
ούτε ανανεώθηκε. Το 2000 με χρηματοδότηση του ΟΑΣΠ και με καθήκοντα επιστ.
υπευθύνου ανέλαβα την αναβάθμιση του σύνολου του δικτύου επιταχυνσιογράφων οι
οποίοι από αναλογικοί μετατράπηκαν σε ψηφιακούς (χαμηλής ανάλυσης). Επίσης στα
πλαίσια της ίδιας προσπάθειας αγοράσθηκαν 15 ψηφιακά όργανα (υψηλής ανάλυσης)
τα  οποία  ενίσχυσαν  το  υπάρχον  δίκτυο.  Την  ίδια  χρονική  περιόδο  η  διαδικασία
διόρθωσης των καταγραφών αντικαταστάθηκε με κατάλληλη προσαρμοσμένη στους
ψηφιακούς καταγραφείς. 

Τον Σεπτέμβριο 2003 επιλέχθηκα προϊστάμενος της Δ/σης Τεχνικής Σεισμολογίας με
βάση επιστημονικά και διοικητικά προσόντα μετά από κρίση από το ΔΣ του ΙΤΣΑΚ.
Βασικός στόχος την τελευταία χρονική περίοδο ήταν η ανάπτυξη και καθιέρωση του
ερευνητικού  χαρακτήρα  του  ΙΤΣΑΚ.  Εγινε  προσπάθεια  on-line σύνδεσης  των
απομακρυσμένων σταθμών επιταχυνσιογράφων με το ΙΤΣΑΚ στην Θεσσαλονίκη. Η
προσπάθεια  αυτή  βρίσκεται  σε  εξέλιξη  έχοντας  ολοκληρώση  την  Αη  φάση  των
σταθμών της Ν. Ελλάδας δηλ, Ιονίων νήσων, Κρήτης, Ρόδου, νήσων του Αιγαίου, και
της  ΝΝΔ  Πελοπονήσσου.  Ταυτόχρονα  το  υπάρχον  δίκτυο  έχει  ενισχυθεί  με
ψηφιακούς καταγραφείς υψηλής ανάλυσης και μεγάλης διακριτότητας. Αποτέλεσμα
αυτού είναι η καταγραφή μεγάλου αριθμού καταγραφών ισχυρής κίνησης. Η Δ/ση
Τεχνικής  Σεισμολογίας  συμμετέχει  σε πρόγραμμα εξοπλισμού της Περιφέρειας  Κ.
Μακεδονίας όπου πρόκειται να εγκατασταθεί πρότυπο δίκτυο επιταχυνσιογράφων με
απ΄ευθείας σύνδεση με τις κεντρικές εγκαταστάσεις του ΙΤΣΑΚ. Αυτό θα αποτελέσει
μία μελέτη-πιλότο προκειμένου ολόκληρο το Εθνικό δίκτυο των επιταχυνσιογράφων
να  λειτουργήσει  με  τον  ίδιο  τρόπο.  Επίσης  έχουν  αναπτυχθεί  δίκτυα
επιταχυνσιογράφων  και  από  τις  2  άλλες  ερευνητικές  Δ/σεις  του  ΙΤΣΑΚ  σε
συνεργασία  με  την  Δ/ση  της  Τ.Σ.  Την  τελευταία  τριετία  η  Δ/ση  Τεχνικής
Σεισμολογίας έχει αναλάβει ερευνητικά προγράμματα ύψους περίπου 2.000.000 €. Η
ερευνητές της Δ/σης έχουν συμμετάσχει σε διάφορες επιστημονικές συναντήσεις και
συνέδρια. 
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Από το  το  1999–2001  εκλέχθηκα  για  2  συνεχείς  θητείες  πρόεδρος  του  ΜΕΠ με
συγκεκριμένα συμβουλετικά καθήκοντα στο Δ.Σ. του ΙΤΣΑΚ. Από το 2001 ως 2011
και  για  4  συνεχείς  θητείες  εκλέχθηκα  εκπρόσωπος  εργαζομένων  του  ΙΤΣΑΚ  και
μέλος  του ΔΣ του ΙΤΣΑΚ. Από το Φεβρουάριο  2005-2007  ασκούσα καθήκοντα
αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή του ΙΤΣΑΚ.  Στα πλάισια των καθηκόντων αυτών
συμμετείχα σε μία σειρά διοικητικών θεμάτων :

 Προετοιμασία και Υποβολή τροπολογίας νομοσχεδίου σύνδεση της έρευνας
και τεχνολογίας με την παραγωγή και άλλες διατάξεις Ν2919/2001.

 Δημιουργία  νομοθετικού  πλαισίου  για  την  θέσπιση  Ειδικού  Λογαριασμού
κονδυλίων Ερευνας (ΕΛΚΕ) ΦΕΚ 1857/2004.

 Επεξεργασία  και  υποβολή  για  έγκριση  από  το  ΔΣ  του  ΙΤΣΑΚ  Οδηγού
Χρηματοδότησης Ερευνητικών Προγραμμάτων ΙΤΣΑΚ σε συνεργασία με τον
Γραμματέα του ΕΛΚΕ κο Π. Μυλωνά.

 Αντιμετώπιση προβλημάτων διοικητικής και νομικής μορφής που προέκυψαν
στο  ΙΤΣΑΚ  από  το  2001  –  σήμερα  στα  πλαίσια  των  αμοδιότητων  του
Εκπροσώπου  Εργαζομένων,  Προϊσταμένου  της  Δ/σης  Τεχνικής
Σεισμολογίας, και ως αναπληρωτής Γεν. Δ/ντής ΙΤΣΑΚ.

 Εκπρόσωπος  του  ΙΤΣΑΚ  σε  διάφορες  συσκέψεις  φορέων  σε  επίπεδο
Νομαρχίας,  Υπουργείου  ΠΕΧΩΔΕ,  και  Συλλόγου  Εργαζομένων  του
ΥΠΕΧΩΔΕ, ΟΑΣΠ.

 Εξελίξεις  του  Μόνιμου  Ερευνητικού  Προσωπικού  ΜΕΠ  του  ΙΤΣΑΚ  σε
ανώτερες βαθμίδες.

Από τον Οκτωβρίου 2010 μέχρι τον Σεπτέμβριο 2011 με ομόφωνη απόφαση του ΔΣ
του ΙΤΣΑΚ μου ανατέθηκαν καθήκοντα Αναπλ. Γενικού Διευθυντή του Ερευνητικού
κέντρου δεδομένου ότι δεν υπήρχε δυνατότητα προκήρυξης και πλήρωσης της θέσης
του Γενικού Διευθυντού.

Από τον Οκτώβριο του 2011 μέχρι σήμερα κατέχω τη θέση Διευθυντή Ερευνών στον
ΟΑΣΠ-ΙΤΣΑΚ.

Μέλος του ΔΣ του ΟΑΣΠ ως εκλεγμένος Εκπ΄ροσωπος Εγαζομένων από το 2015-
σήμερα.

2. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ

2.1. Ερευνητικό Εργο

 Το ερευνητικό μου έργο εντοπίζεται κυρίως σε προγράμματα που εκπονήθηκαν  ή
βρίσκονται  σε  εξέλιξη  στο  ΙΤΣΑΚ  ή  γίνονται  σε  συνεργασία  με  άλλους  φορείς
(Εργαστήριο Γεωφυσικής, Εργαστήριο Γεωτεχνικής Μηχανικής του ΑΠΘ, κλπ). Το
ερευνητικό μου έργο παρουσιάζει τις παρακάτω γενικές κατευθύνσεις :

α.  Επεξεργασία  και  διόρθωση  καταγραφών  ισχυρής  σεισμικής  κίνησης  του
Ελληνικού  χώρου και  των άλλων  περιοχών  και  βελτίωση  των εφαρμοζόμενων
μεθοδολογιών.

β. Μελέτη της απόσβεσης της ισχυρής κίνησης σε συνάρτηση με την απόσταση το
σεισμικό μέγεθος και τις εδαφικές συνθήκες της θέσης καταγραφής.
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γ.  Πιθανολογική  εκτίμηση  της  σεισμικής  επικινδυνότητας  με  χρησιμοποίηση
διαφόρων  παραμέτρων  της  ισχυρής  σεισμικής  κίνησης  και  εφαρμογή  της
αποάθροισης της πιθανολογικής εκτίμησης της σεισμ. Επικινδυνότητας.

δ. Κατασκευή συνθετικών καταγραφών της ισχυρής σεισμικής κίνησης με βάση το
μοντέλο της στοχαστικής προσομοίωσης.

ε. Μελέτη σεισμικότητας περιοχών του Ελληνικού χώρου.
στ.  Μελέτη  των  εδαφικών  συνθηκών  με  τη  χρησιμοποίηση  ειδικών  δικτύων

καταγραφής της ισχυρής κίνησης.
ζ. Μικροζωνικές μελέτες του Ελληνικού χώρου.
η.  Χρονικά εξαρτημένη εκτίμηση της σεισμικής επικινδυνότητας.
θ.  Σύνδεση της εκτίμησης της ισχυρής κίνησης με γεωτεχνικά προβλήματα. 

2.2. Επιστημονικές Παρατηρήσεις

Το έτος 1982, συμμετείχα στην επεξεργασία και ερμηνεία μέρους παρατήρησης που
συγκεντρώθηκε από δίκτυο φορητών σεισμογράφων που εγκατέστησε η ΔΕΗ στην
περιοχή Ιωαννίνων, και ανέλαβε το Εργαστήριο Γεωφυσικής.

Τον  Οκτώβριο  του  1984  με  κλιμάκιο  του  ΙΤΣΑΚ συμμετείχα  στην  εγκατάσταση
δικτύου  επιταχυνσιογράφων  στην  σεισμόπληκτη  περιοχή  της  Πελεκανάδας,  Ν.Δ.
περιοχή του Ν. Μεσσηνίας. Στην προαναφερόμενη περιοχή εγκατάσταθηκε δίκτυο
από 2 επιταχυνσιογράφους ενώ πραγματοποιήθηκαν μακροσεισμικές παρατηρήσεις.

Από το 1984, συμμετέχω στην εγκατάσταση και  συντήρηση του Εθνικού δικτύου
επιταχυνσιογράφων του  ΙΤΣΑΚ,  και  ταυτόχρονα  επεξεργάζομαι  και  διορθώνω τις
καταγραφές  ισχυρής  κίνησης.  Εχω  εγκαταστήσει  κέντρο  επεξεργασίας  –
ψηφιοποίησης   επιταχυνσιογραμμάτων  στο  ΙΤΣΑΚ.  Κατά  την  προσπάθεια  αυτή
εγκαταστάθηκαν  δύο  κέντρα  επεξεργασίας  καταγραφών  του  ΙΤΣΑΚ,  ένα
ημιαυτόματο  (1988)  και  ένα  αυτόματο  (1993)  και  3  μεθοδολογίες  επεξεργασίας
καταγραφών ισχυρής κίνησης. 

Από  τον  Ιανουάριο  του  1986  μέχρι  τον  Μάρτιο  του  1986  σε  συνεργασία  με  το
Laboratorio Ingegeria del Siti του ΕΝΕΑ στη Ρώμη, επεξεργάσθηκα και διόρθωσα τις
βασικές καταγραφές του δικτύου επιταχυνσιογράφων του ΙΤΣΑΚ. Αυτές αποτέλεσαν
τις πρώτες ομοιόμορφα επεξεργασμένες καταγραφές ισχυρής σεισμικής κίνησης του
Ελληνικού χώρου από ψηφιοποιητή υψηλής ανάλυσης.

Τον  Σεπτέμβριο  του  1986  με  κλιμάκιο  του  ΙΤΣΑΚ  συμμετείχα  στη  μελέτη  της
μετασεισμικής  ακολουθίας  του  σεισμού  της  Καλαμάτας   (13  Σεπτεμβρίου  1986).
Εγκαταστάθηκαν 3 επιταχυνσιογράφοι στην σεισμόπληκτη περιοχή. Μία σειρά από
καταγραφές ισχυρής κίνησης καταγράφηκαν από το μετασεισμικό δίκτυο αυτό.

Από τον Οκτώβριο του 1986 μέχρι σήμερα συμμετέχω στη συλλογή και επεξεργασία
του  υλικού  παρατήρησης  και  στην  παρακολούθηση  της  ομαλής  λειτουργίας  του
σεισμολογικού δικτύου του Εργαστηρίου Γεωφυσικής του ΑΠΘ.

Τον Οκτώβριο του 1988 συμμετείχα στη μελέτη της μετασεισμικής ακολουθίας του
ισχυρού  σεισμού  της  Κυλλήνης.  Ενα  μετασεισμικό  δίκτυο  επιταχυνσιογράφων
εγκαταστάθηκε  στην  επικεντρική  περιοχή  ενώ  μακροσεισμικές  παρατηρήσεις
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καταγράφηκαν  για την ευρύτερη περιοχή. Επεξεργάσθηκα και διόρθωσα το σύνολο
των επιταχυνσιογραμμάτων.

Τον Δεκέμβριο του 1990 συμμετείχα στην μελέτη της μετασεισμικής ακολουθίας του
ισχυρού σεισμού ο οποίος συνέβη στην περιοχή της Γρίβας Κιλκίς. Εγκαταστάθηκε
δίκτυο  επιταχυνσιογράφων  στην  σεισμόπληκτη  περιοχή  ενώ  λεπτομερείς
μακροσεισμικές  παρατηρήσεις  πραγματοποιήθηκαν  στην  πόλη  της  Εδεσσας  όπου
υπήρχαν  οι  περισσότερες  ζημιές.  Επεξεργάσθηκα  και  διόρθωσα  το  σύνολο  των
επιταχυνσιογραμμάτων.
 
Επεξεργάσθηκα και διόρθωσα το σύνολο των καταγραφών ισχυρής σεισμική κίνησης
των δύο ισχυρών σεισμών που συνέβησαν στην περιοχή του Πύργου (Μάρτιος 1993)
και της Πάτρας (Ιούνιος 1993).

Συμμετείχα  στην  μελέτη  της  μετασεισμικής  ακολουθίας  του  σεισμού  του  Αιγίου
(Ιούνιος  1995).  Εγκαταστάθηκε  δίκτυο  επιταχυνσιογράφων  στην  σεισμόπληκτη
περιοχή και  εγινε αποτίμηση των μακροσεισμικών βλαβών.

Συμμετείχα στην παρακολούθηση του ισχυρού σεισμού της Κόνιτσας (Αυγουστος -
Σεπτέμβριος  1996).  Εγκαταστάθηκαν  3  ψηφιακοί  επιταχυνσιογράφοι  στην
σεισμόπληκτη περιοχή απ’ όπου και συλλέγησαν καταγραφές ισχυρής κίνησης των
μετασεισμών.

Συμμετείχα στην παρακολούθηση του ισχυρού σεισμού της Ζακύνθου  (Νοέμβριος
1997).  Στη  σεισμόπληκτη  περιοχή  της  Ζακύνθου  -  Δ.  Πελοποννήσου
εγκαταστάθηκαν  5  ψηφιακοί  επιταχυνσιογράφοι  που  κατέγραψαν  ολόκληρη  τη
μετασεισμική ακολουθία.

Συμμετείχα στην παρακολούθηση του ισχυρού σεισμού της Αθήνας (Σεπτέμβριος –
Οκτώβριος  1999).  Στη  σεισμόπληκτη  περιοχή  της  Αττικής  εγκαταστάθηκαν
ψηφιακοί επιταχυνσιογράφοι που κατέγραψαν ολόκληρη τη μετασεισμική ακολουθία,
ενώ πραγματοποιήθηκαν μακροσεισμικές παρατηρήσεις.

Συμμετείχα  στην  παρακολούθηση  του  ισχυρού  σεισμού  του  Βαρθολομιού  Ηλείας
(Δεκέμβριος  2002  –  Φεβρουάριος  2003).  Στη  σεισμόπληκτη  περιοχή  του
Βαρθολομιού  εγκαταστάθηκαν   ψηφιακοί  επιταχυνσιογράφοι  που  κατέγραψαν
ολόκληρη  τη  μετασεισμική  ακολουθία,  ενώ  πραγματοποιήθηκαν  διάφορες
παρατηρήσεις.

Συμμετείχα στην παρακολούθηση του ισχυρού σεισμού της Λευκάδας (Αύγουστος –
Σεπτέμβριος  2003).  Στη  σεισμόπληκτη  περιοχή  της  Λευκάδας  εγκαταστάθηκαν
ψηφιακοί επιταχυνσιογράφοι που κατέγραψαν ολόκληρη τη μετασεισμική ακολουθία,
ενώ πραγματοποιήθηκαν διάφορες  παρατηρήσεις.

Συμμετείχα στην παρακολούθηση του ισχυρού σεισμού των Κυθήρων (Ιανουάριος  –
Φεβρουάριος 2006). Εγινε η συλλογή των καταγραφών ισχυρής κίνησης της περιοχής
από τους ψηφιακούς επιταχυνσιογράφους με απ΄ευθείας σύνδεση με το ΙΤΣΑΚ και
έγινε η επεξεργασία των καταγραφών αυτών ενώ συντάχθηκε και κατάλληλη Εκθεση
που στάλθηκε στο ΥΠΕΧΩΔΕ.
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Συμμετείχα στην παρακολούθηση του ισχυρού σεισμού της Πάτρας-Αχαϊας (Ιούνιος -
Ιούλιος  2008).  Στη  σεισμόπληκτη  περιοχή  εγκαταστάθηκαν  ψηφιακοί
επιταχυνσιογράφοι  που  κατέγραψαν  ολόκληρη  τη  μετασεισμική  ακολουθία,  ενώ
πραγματοποιήθηκαν διάφορες  παρατηρήσεις σε συνεργασία με το Πολυτεχνείο της
Πάτρας και το Πανεπιστήμιο UCLA των ΗΠΑ .

Συμμετείχα στην παρακολούθηση του ισχυρού σεισμού της Κεφαλονιάς (Ιανουάριος
2014). Στη σεισμόπληκτη περιοχή εγκαταστάθηκαν ψηφιακοί επιταχυνσιογράφοι που
κατέγραψαν  ολόκληρη  τη  μετασεισμική  ακολουθία,  ενώ  πραγματοποιήθηκαν
διάφορες  παρατηρήσεις σε συνεργασία με το Πολυτεχνείο της Πάτρας. Συντονιστής
του  Report GEER  για  τον  ίδιο  σεισμό  σχετικά  με  τον  καθορισμό  της  ισχυρής
κίνησης. 

2.3. Συμμετοχή σε Ερευνητικά Προγράμματα (Επικαιροποιημένου μέχρι το 2019)

Συμμετείχα  και  συμμετέχω  στην  εκπόνηση  των  παρακάτω  ερευνητικών
προγραμμάτων (τα υπογραμμισμένα προγράμματα έχουν αναληφθεί μετά την κρίση
μου στη βαθμίδα του Επίκουρου Ερευνητή):
 
1.  Ψηφιοποίηση Ισχυρής Σεισμικής Κίνησης και Διόρθωση των Καταγραφών του

Δικτύου του ΙΤΣΑΚ. (Κυλιόμενο Πρόγραμμα ΙΤΣΑΚ).
2.  Σχεδιασμός Δικτύου Επιταχυνσιογράφων. 1986. (Πρόγραμμα ΙΤΣΑΚ).
3.  Μικροζωνική Μελέτη της Πόλης της Καλαμάτας : Ψηφιοποίηση και Διόρθωση

Επιταχυνσιογραμμάτων  των  Ισχυρών  Σεισμών  της  Καλαμάτας.  1987.
Επιστημονικός Υπεύθυνος. (Πρόγραμμα ΟΑΣΠ). Εσοδο ΙΤΣΑΚ:1.000.000 δρχ.

4.  Χάρτης Σεισμικής Επικινδυνότητας του Ελληνικού Χώρου. 1989, (Πρόγραμμα
ΟΑΣΠ).

5. Εξάρτηση της Ισχυρής Σεσμικής Κίνησης από τις Ιδιότητες της Σεισμικής Πηγής
και του Δρόμου Διάδοσης των Σεισμικών Κυμάτων  στον Ελληνικό Χώρο. 1991.
(Πρόγραμμα ΓΓΕΤ).

6.  Μικροζωνική Μελέτη της Περιοχής Θεσσαλονίκης. 1992. (Πρόγραμμα ΕPOCH -
E.C.).

7. Ηigh Quality Earthquake Strong Motion Measurements for Structural and Seismic
Source Studies. 1993. (Πρόγραμμα EPOCH-E.C).

8.  Σεισμολογικές  Ερευνες  στον  Ελληνικό  χώρο  με  Εμφαση  στις  Ιδιότητες  της
Σεισμικής   Πηγής και  του Μέσου Διάδοσης για τον Καθορισμό της  Σεισμικής
Επικινδυνότητας. 1993. Επιστημονικός Υπεύθυνος. (Πρόγραμμα ΟΑΣΠ). Εσοδο
ΙΤΣΑΚ: 10.000.000 δρχ.

9. Μελέτη της Επίδρασης των Τοπικών Εδαφικών Συνθηκών της Γεωμορφολογίας
και  της  Δυναμικής  Αλληλεπίδρασης  Εδάφους-Θεμελίωσης-Ανωδομής  στις
Ενόργανες  Καταγραφές  του  Εθνικού  Δικτύου  Επιταχυνσιογράφων.  1993.
(Πρόγραμμα ΟΑΣΠ).

10.  Διευρεύνηση  της  Απόκρισης  των  Διαφόρων  Εδαφικών  Σχηματισμών  στο
Πολεοδομικό Συγκρότημα Θεσσαλονίκης. 1993. (Πρόγραμμα  LGIT- Εργ. Γεωφ.-
ΙΤΣΑΚ).

11.  Χρονικά  Εξαρτημένη  Σεισμική  Επικινδυνότητα  του  Ελληνικού  χώρου.  1993.
(Πρόγραμμα ΙΤΣΑΚ).
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12. EUROSEISTEST : Volvi -Thessaloniki -  A European Τest -Site for Engineering
Seismology  Earthquake  Engineering  and  Seismology.  1994.  (Πρόγραμμα,
Environment -E.C).

13.  Στοχαστική  προσομοίωσης  Ισχυρής  Σεισμικής  Κίνησης.  1994.  (Πρόγραμμα
ΙΤΣΑΚ- USGS-ING).

14.Kαθορισμός  της  Ισχυρής  Σεισμικής  Κίνησης  με  βάση  τις  Παραμέτρους  της
Σεισμικής Εστίας του Δρόμου Διάδοσης και των Τοπικών Εδαφικών Συνθηκών.
1994. (Πρόγραμμα ΙΤΣΑΚ).

15.  Ανάπτυξη  -  Επέκταση  -  Λειτουργία  και  Αξιοποίηση  των  Καταγραφών  του
Ειδικού Δικτύου Επιταχυνσιογράφων της Υψηλής Γέφυρας της Χαλκίδας 1997.
(Πρόγραμμα ΙΤΣΑΚ). 

16. Creation of a Homogeneous Greek-Italian (GRITA) Strong Motion Data Bank for
Attenuation  and  Site  Effects  Studies.  1995.  Επιστημονικά  Υπεύθυνος.
(Πρόγραμμα ΙΤΣΑΚ - ENEA .ENEL). Εσοδο ΙΤΣΑΚ: 2.000.000 δρχ.

17.  AUTO-  SEISMO  -  GEOTECH  .  Πιλοτική  Μελέτη  για  τη  Σεισμικότητα  και
Σεισμική  Επικινδυνότητα  του  Ηρακλείου  (1995)  και  των  Θηβών  (1997).
(Πρόγραμμα ΓΓΕΤ, αρ. έργ.654, ΕΠΕΤ-2 ).

18. Γεωλογική  Ερευνα  Σεισμόπληκτης  Περιοχής  Κοζάνης  -  Γρεβενών,  1995.
(Πρόγραμμα Νομ. Γρεβενών).

19. EUROSEISMOD:  Development  and  Experimental  Validation  of  Advanced
Modelling  Techniques  in  Engineering  Seismology and Earthquake Engineering.
1996. (Πρόγραμμα Environment -E.C.).

20. Υπολογισμός  ΜL με  Βάση  τις  Καταγραφές  Ισχυρής  Κίνησης,  1996,
Επιστημονικά Υπεύθυνος. ( Πρόγραμμα ΙΤΣΑΚ). 

21. Επίδραση  του  Ενεργειακού  Περιεχομένου  της  Ισχυρής  Εδαφικής  Κίνησης
στον Αντισεισμικό Σχεδιασμό των Κατασκευών, 1996. (Πρόγραμμα ΙΤΣΑΚ).

22. Καθορισμός Συντελεστών Ενίσχυσης Παραμέτρων της Ισχυρής Κίνησης για
Διάφορες  Κατηγορίες  Εδαφών  στον  Ελληνικό  Χώρο,  1996. Επιστημονικά
Υπεύθυνος. (Πρόγραμμα  ΙΤΣΑΚ).

23. Μελέτη της Απόσβεσης και της Τοπικής Ενίσχυσης της Ισχυρής Σεισμικής
Κίνησης και  της Επίδρασή της σε Χωμάτινα Φράγματα του Ελληνικού χώρου,
1997. (Πρόγραμμα συνχρηματοδοτούμενο από ΓΓΕΤ- ΔΕΗ και ΙΤΣΑΚ).

24.  Μελέτη των Παραμέτρων της Σεισμικής Εστίας, Πτώσης Τάσης, Γωνιακής
Ταχύτητας και Παράγοντα Απόσβεσης -κο, με Βάση το Μοντέλο της Στοχαστικής
Προσομοίωσης, 1997-1998. (Πρόγραμμα ΙΤΣΑΚ).

25. Seismotectonics  and  seismic  hazard  assessment  in  Albania.  Nato  Country
Project Director, 1998 (NDP).

26. Μικροζωνική Μελέτη Πολεοδομικού Συγκροτήματος Λεμεσού. ( Πρόγραμμα
Τμήμα  Γεωλογικής  Επισκόπισης  Υπουργείο  Γεωργίας  –  Φυσικών  Πόρων,
Λευκωσία, Κύπρος).1998

27. Αυτόματος  προσδιορισμός  σε  πραγματικό  χρόνο  (Real-time)  σεισμικών
επικέντρων  και  επεξεργασίας  σεισμικού  σήματος,  (Πρόγραμμα  Περιφέρεια
Κεντρικής Μακεδονίας), 1998.

28. Eπίδραση του ενεργειακού περιεχομένου της εδαφικής κίνησης στον αντισεισμικό
σχεδιασμό των κατασκευών,(Πρόγραμμα  ΤΕΙ Σερρών), 1998. 

29. Eκτίμηση  της  σεισμικής  επικινδυνότητας  κατά  μήκος  της  Εγνατίας  Οδού,
(Πρόγραμμα Eγνατία Οδος ΑΕ ), 1999.

30. Καθορισμός πιθανών περιοχών ισχυρών σεισμών κατά μήκος της χάραξης του
αγωγού πετρελαίου  Burgas –  Αλεξανδρούπολης  και  ειδικότερα  στο  Ελληνικό
τμήμα χάραξης, (Πρόγραμμα ΑΣΠΡΟΦΟΣ), 1999.
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31. Εκτίμηση  ισχυρή  σεισμικής  κίνησης  σε  θέσεις  της  πλειόσειστης  περιοχής  της
Β.Δ. Αττικής κατά το σεισμό της 7/9/99(Μ5.9), (Πρόγραμμα ΕΜΠ), 1999.

32. Ιnnovative techniques to increase resistance to earthquakes  of cultural  heritage
buildings  and to reduce  the impact.  (Πρόγραμμα ΙΓΜΕ.),  1999 Επιστημονικά
Υπεύθυνος. Εσοδο ΙΤΣΑΚ: 1.000.000 δρχ.

33. Internet – Site for European Strong – Motion Data, ICST, University of Trieste,
University  of  Reykjavik,  ITSAK,  (Πρόγραμμα -E.C.),  2000.  Επιστημονικά
Υπεύθυνος. Εσοδο ΙΤΣΑΚ: 10.000.000 δρχ. 

34. Μελέτη της επιρροής των τοπικών εδαφικών συνθηκών της γεωμορφολογίας και
της  δυναμικής  αλληλεπίδρασης  εδάφους-θεμελίωσης-ανωδομής  στις  ενόργανες
καταγραφές  του  Εθνικού  Δικτύου  Επιταχυνσιογράφων,  (Πρόγραμμα  ΟΑΣΠ),
2000.

35. Ανάπτυξη ανελαστικών φασμάτων μετακινήσεων και ψευδοεπιταχύνσεων για τον
Ελληνικό χώρο, (Πρόγραμμα ΟΑΣΠ), 2000.

36. Ανάπτυξη  ενιαίας  βάσης  δεδομένων  ισχυρή  εδαφικής  κίνησης  σεισμών  του
Ελληνικού χώρου, (Πράγραμμα ΟΑΣΠ), 2000.

37. Συλλογή  και  επεξεργασία  σεισμικών  δεδομένων  και  εκπόνηση  νέου  χάρτη
σεισμικής  επικινδυνότητας  της  Ελλάδας,  συμβατού  με  τον  ισχύοντα  Ελληνικό
Αντισεισμικό κανονισμό και τον ΕC-8, (Πρόγραμμα ΟΑΣΠ), 2000 .

38. Αναβάθμιση του δικτύου επιταχυνσιογράφων του ΙΤΣΑΚ στα πλαίσια του ενιαίου
δικτύου  επιταχυνσιογράφων  της  χώρας,  (Πρόγραμμα  ΟΑΣΠ),  2000,
Επιστημονικά Υπεύθυνος. Εσοδο ΙΤΣΑΚ: 120.000.000 δρχ.

39. Ο  σεισμός  της  Αθήνας  της  7/9/99.  Εκτίμηση  τρωτότητας  στην  πλειόσειστη
περιοχή  και  σύγκρισή  της  με  την  πραγματική  κατανομή  των  βλαβών  των
κατασκευών από το σεισμό, (Πρόγραμμα ΟΑΣΠ), 2000 .

40. EUROSEIS-RISK:  Seismic  hazard  assessment,  site  effects  and  soil  structure
interaction studies in an instrumeneted basin (Project Energy, Environment abd
Sustainable Development), 2001. 

41. Εκπόνηση εδαφοδυναμικής μελέτης αποτίμησης του κίνδυνου ρευστοποίησης και
κινηματικής αλληλεπίδρασης πασσάλων θεμελίωσης –εδάφους, στη γέφυρα του
ποταμού Νέστου στο Α/Κ ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗΣ –ΝΕΣΤΟΣ. Συνεργασία ΙΤΣΑΚ –Γ.
Γκαζέτας. Πρόγραμμα ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε.  2001-2002.

42. Ερευνα  –  Μελέτη  σεισμικής  συμπεριφοράς  φράγματος  Ιλαρίωνα.  Πρόγραμμα
ΔΕΗ, 2002.

43. Μικροζωνική Μελέτη Πολεοδομικού Συγκροτήματος Πάφου. Πρόγραμμα Τμήμα
Γεωλογικής  Επισκόπισης  Υπουργείο  Γεωργίας  –  Φυσικών  Πόρων,  Λευκωσία,
Κύπρος, 2002.

44. X-Soils:  Σεισμικώς  προβληματικά  εδάφη  –  Σεισμική  απόκριση  Θεμελίωση,
βελτίωση,  Γ’  Κοιν.  Πλαίσιο  Στήριξης,  Επιχ.  Πρόγραμμα  Ανταγωνιστικότητα,
ΕΠΑΝ, 18/6/2003.

45.  SRM-LIFE: Ανάπτυξη Ολοκληρωμένης Μεθοδολογίας Εκτίμησης της Σεισμικής
Τρωτότητας  Δικτύων  Κοινής  Ωφέλειας  Υποδομών,  Κτιρίων  Στρατηγικής
Σημασίας για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου σε Πολεοδομικά. Εφαρμογή
στο  Πολεοδομικό  Συγκρότημα  Θεσσαλονίκης,  Πρόγραμμα  Δομημένο
Περιβάλλον  και  Διαχείριση  Σεισμικού  Κινδύνου,  Γ’ Κοιν.  Πλαίσιο  Στήριξης,
Επιχ. Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, ΕΠΑΝ, 4/11/2003.

46. Αναβάθμιση  εξοπλισμού  εργαστηρίων  ΙΤΣΑΚ,  Χρηματοδότιση  ΠΕΠ-  Κ.
Μακεδονίας Μ1.2 «Υποδομές Έρευνας και Ανάπτυξης Γ’ ΚΠΣ. 2005.
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47. Μελέτη  και  Επίβλεψη  έργων  σταθεροποίησης  του  βράχου  της  Κοινότητας
Επισκοπής και έργων προστασίας από πτώσεις βράχων. Πρόγραμμα Επαρχιακής
Διοίκησης Πάφου, 2005. 

48. Transfer of Knowledge ITSAK.GR project Marie-Curie 2006-2010
49. ΕΔΕ –  Εθνικό Δίκτυο Επιταχυνσιογράφων  (Συνεργία ΙΤΣΑΚ- ΓΙ ΕΕΑ) ΟΑΣΠ

2008.
50. Εξωτερική περιφερειακή Οδος Θεσσαλονίκης Πρόγραμμα Εγνατίας Οδού ΕΟΑΕ

(2009) Επιστημονικά Υπεύθυνος.
51. Συμμετοχή  στο  Ερευνητικό  Πρόγραμμα  Black_Sea SciNetNatHaz (2010)

Επιστημονικά Υπεύθυνος.
52. Συμμετοχή  στο  Ερευνητικό  Πρόγραμμα  THalis «Χαρακτηρισμός  Εδαφικών

συνθηκών  στην  Ελλάδα  για  ρεαλιστικές  προσομοιώσεις  σεισμικών  εδαφικών
κινήσεων: πιλοτική εφαρμογή σε αστικά κέντρα». Επιστ. Υπέυθυνος Α. Κυρατζή
Καθ. ΑΠΘ.(2010).

53.  Συμμετοχή  στο  Ερευνητικό  Πρόγραμμα  THalis «Γεωτεχνικός  χαρακτηρισμός
επιλεγμένων θέσεων στην Κρήτη με την συνδυαστικής χρήση γεωφυσικών και
γεωτεχνικών μεθόδων». ». Επιστ. Υπέυθυνος Α.  Βαφείδης καθ. Π.Κ. (2010).

54.  Συμμετοχή  στο  Ερευνητικό  Πρόγραμμα  ARCHIMIDES III «Εκτίμηση  της
σεισμικής τρωτότητας του κτηριακού αποθέματος της πόλης των Σερρών» Επιστ.
Υπέυθυνος Π. Κολιόπουλος Καθ. ΑΤΕΙ Σερρών. (2010),

55.  Συμμετοχή  στο  Ερευνητικό  Πρόγραμμα  ARCHIMIDES III «Συγκριτικη
αξιολογηση  αποτελεσματων  επιφανειακων  μεθοδων  επι  τοπου  προσδιορισμου
δυναμικων ιδιοτητων εδαφικων σχηματισμων σε θεσεις  καταγραφης σεισμικων
γεγονοτων  και  αξιοποιηση  αυτων  στον  προσδιορισμο  σχεσεων  εξασθενισης»
Επιστ. Υπέυθυνος Π. Πελέκης καθ. ΑΣΠΑΙΤΕ Αθηνών. (2010).

56. Συμμετοχή στο Ερευνητικό Πρόγραμμα ARISTEIA  «An  updated  3D
SEismotectonic –  Geophysical Model for the deterministic hazard assessmENT
of the Southern Aegean subduction» Επιστ. Υπέυθυνος Κ. Παπαζάχος Καθ. ΑΠΘ.
(2012).

57. Συμμετοχή στο Ερευνητικό Πρόγραμμα EPOS (2013).
58. Συμμετοχή στο Ερευνητικό Πρόγραμμα HELPOS (2017).
59. Συμμετοχή στο Ερευνητικό Πρόγραμμα ReDact (2019).
    

2.4. Συμμετοχή σε Επιστημονικά Συνέδρια 

1. 2ο Πανελλήνιο Γεωλογικό Διήμερο “ Γεωλογία και Σεισμοί “, Αθήνα, Μάιος
17-18, 1984.

2. Ημερίδα Γεωτεχνική και Σεισμολογική Μελέτη της Περιοχής Βόλου-Αλμυρού,
Βόλος, Οκτώβριος  4-5,1984.

3. 12th  Regional  Seminar  on  Earthquake  Engineering,  Chalkidiki  Greece,
September 16-25, 1985.

4. 1st Bulgarian - Greek Symposium on Geology and Physical Geography of the
Rhodope Massif, Smolyan, Bulgaria, September 16-19,1987. (Εργασία 3.2.4).

5. Ημερίδα με θέμα : Εμπειρίες από τον Πρόσφατο Σεισμό της Καλαμάτας, ΤΕΕ
Θεσ/νίκη, Ιανουάριος 1987.

6. 1ο  Συμπόσιο  για  τις  Νέες  Εξελίξεις  στη  Σεισμολογία  και  Γεωφυσική  του
Ελληνικού χώρου, Θεσ/νίκη, Ιούλιος 1-3,1988. (Εργασίες Νο 3.2.2 και 3.2.3).

7. XXI  General  Assembly  of  the  European  Seismological  Commission,  Sofia,
August 23-27, 1988. (Εργασία Νο 3.2.7).
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8. 1ο Ελληνικό Συνέδριο Γεωφυσικής , Αθήνα, Απρίλιος 19-21,1989. (Εργασία
Νο 3.2.5).

9. 9ο Ελληνικό Συνέδριο Σκυροδέματος, Καλαμάτα, 14-16 Φεβρουάριος 14-16,
1989. (Εργασία Νο 3.2.6).

10. Συμμετοχή στο European Meeting on Strong Motion Studies of the European
Association of Earthquake Engineering, Απρίλιος 1990.

11. 11.XXII  General  Assembly  of  the  European  Seismological  Commission,
Barcelona,  Σεπτέμβριος 17-22, 1990. (Εργασίες Νο 3.2.8).

12. XX  General  Assembly  IUGG,  Vienna,Αugust   11-17,1991.  (Εργασία Νο
3.4.18)

13. 1ο Ελληνικό Συνέδριο Αντισεισμικής Μηχανικής και Τεχνικής Σεισμολογίας,
Αθήνα, Μάιος 6-8, 1992. (Εργασία Νο 3.2.9).

14. 10th World Conference on Earthquake Engineering , Madrid, July 19-24, 1992.
(Εργασίες Νο 3.2.10 και 3.2.11).

15. ΧΧΙΙΙ  General  Assembly  of  European  Seismological  Commission,  Prague,
September  7-12,1992. (Εργασία Νο 3.4.23 και 3.4.24).

16. 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής, Θεσσαλονίκης, Οκτώβριος
21-23, 1992.

17. 2ο Ελληνικό Συνέδριο Γεωφυσικής, Φλώρινα, Απρίλιος 5-7, 1993.  (Εργασίες
Νο 3.2.13, 3.2.14 και 3.2.15).

18. XXIV  General  Assembly  of  European  Seismological  Commission,  Athens,
September 19-24, 1994. (Εργασίες Νο 3.2.17, 3.2.18, 3.2.19)

19. 10th European Conference on Earthquake Engineering, Vienna, Αugust 28-4,
1994. (Εργασία Νο. 3.4.29).

20. Ιnternational Meeting on the Results of the May 13, 1995 Western Macedonia
Earthquake (Ms=6.6), Kozani, May 25-28, 1996. (Εργασία  Νο 3.4.43).

21. 5th International Conference on Seismic Zonation, Nice, October 17-19, 1995.
(Εργασία Νο 3.2.20).

22. XXV General  Assembly  of  European Seismological  Commission,  Reikjavik,
September, 1992. (Eργασίες Νο 3.4.40, 3.4.41, 3.4.42).

23. MEDI-SIS seismic hazard, Fast Instevention in Rome, June 10-12, 1996.
24. 12  Ελληνικό  Συνέδριο  Σκυροδέματος  Κύπρος,  Οκτώβριος  21-25,  1996.

(Εργασίες Νο 3.2.21, 3.2.22).
25. 3ο  Πανελλήνιο  Συνέδριο  Γεωτεχνικής  Μηχανικής  Πάτρα,  Μάρτιος  20-22,

1997. (Εργασίες Νο 3.2.23, 3.2.24).
26. IASPEI 1997, the 29th General Assembly,  Thessaloniki,  August 18-28, 1997.

(Εργασίες Νο 3.4.46, 3.4.47, 3.4.48, 3.4.49, 3.4.50).
27. ΧΙ Εuropean Conference on Earthquake Engineering,  Paris,  September 6-11,

1998. (Εργασίες 3.2.29, 3.2.30, 3.2.31).
28. XXVI General  Assembly of European Seismological  Commission,  Tel-Aviv,

August 1998. (Eργασία. 3.4.41)
29. 9th International Conference on Soil Dynamics and Earthquake Engineering, San

Diego California, August 9-12, 1999, (Εργασία 3.4.42).
30. American Geophysical Union 1999 Fall Meeting, December 13-17, 1999, San

Francisco California,(Εργασία  3.4.43).
31. 1st Conference on Natural Hazards Mitigation – Experience from Europe and

Japan, Athens, Greece, November 1999,  (Εργασίες 3.4.44 και 3.4.45)
32. XXVII  General  Assembly  of  European  Seismological  Commission,  Lisbon,

August 2000. (Εργασία 3.4.46).
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33. 6th International Conference on Seismic Zonation, November 12-15, 2000, Palm
Springs, California (Εργασία 3.2.37).

34. Fourth  International  Conference  on  Recent  Advances  in  Geotechnical
Earthquake Engineering and Soil  Dynamics,  March 26-31, 2001, San Diego,
California (Εργασία 3.2.38).

35. 4ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Γεωτεχνικής  και  Γεωπεριβαλλοντικής  Μηχανικής,
Μάιος 30 – Ιούνιος 1, 2001, Αθήνα (Εργασίες 3.2.39 και 3.2.40).

36. 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αντισεισμικής Μηχανικής και Τεχνικής Σεισμολογίας,
Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 28-30, 2001, (Εργασίες 3.2.42, 3.2.43, 3.2.44, 3.2.45,
3.2.46, 3.2.47). 

37. ΧΙΙ Εuropean Conference on Earthquake Engineering, London, September 9-
13, 2002( Εργασίες 3.2.50, 3.2.51, 3.2.52, 3.2.53).

38. 1st International  Workshop  on  Earthquake  Prediction,  Athens,  Greece,
November 6-7, 2003. (Εργασίες 3.4.51, 3.4.52, 3.4.53).

39. 13th World Conference on Earthquake Engineering,  Vancouver, B.C. Canada,
Aug. 1-6, 2004. (Εργασία 3.2.62).

40. COSMOS Invited Workshop on Strong-Motion Record Processing Workshop,
Berkeley, CA, 26-27 May 2004. (Εργασία 3.2.64).

41. 5th International  Conference  on  Earthquake  Resistant  Engineering  Structures
(ERES 2005) May 30 – June 1, 2005, Skiathos, Greece. (Εργασία 3.2.65).

42. International Conference on Earthquake Engineering “Earthquake Engineering
in The 21st Century” IZZIS Skopje, Aug 27- Sep 1, 2005. (Εργασία 3.2.66).

43. 5ο Πανελλήνιο  Συνέδριο  Γεωτεχνικής  και  Γεωπεριβαλλοντικής  Μηχανικής,
Μάιος, 2006 Ξάνθη. (Εργασίες 3.2.67, 3.2.68, 3.2.69, 3.2.70).

44. 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αντισεισμικής Μηχανικής και Τεχνικής Σεισμολογίας,
Αθήνα, Νοέμβριος  2008.

45. 2nd Europen Conference on Earthquake Engineering and Seismology , Istanbul  Aug.
24-29, 2014. (Εργασίες 3.3.53, 3.3.54, 3.3.55, 3.3.56,  3.3.57 & 3.3.58).

46. 7ου Πανελλήνιο.  Συνέδριο  Γεωτεχνικής  Μηχανικής,  Αθήνα 5-7 Νοε.  2014.
(Εργασίες 3.4.27, 3.4.28)

47. Ελληνική  Γεωλογική  Εταιρία.  Ειδική  Συνεδρία,  Αθήνα.  ,  Greece (Εργασία
3.4.29)

48. European Geoscience  Union (EGU) General  Assembly  Vienna Austria  2015
(Εργασία 3.3.59)

49. Πανελληνίου  Συνέδριο  Σκυροδέματος  «Κατασκευές  από  Σκυρόδεμα»
Θεσσαλονίκη 10-12 Νοε. 2016. (Εργασία 3.4.30).

50. 35th  General  Assembly  of  the  European  Seismological  Commission,  Trieste,  4-10
September 2016 (Εργασία 3.3.59 & 3.3.60).

51. COMPUDYN 2017,  6th ECCOMAS Thgematic  Conference on Comput.  Thethod in
Struct. Dyn. & Eqk. Eng., Rhodes Island Greece 15-17 June 2017(Εργασία 3.3.62).

52. 16th European Conference on Earthquake Engineering , Thessaloniki Jun. 2018
(Εργασίες 3.3.66, 3.3.67 3.3.68, & 3.3.69)

53. European  Seismological  Commission  36th Genεral  Assembly,  Aug.  2018  Malta.
(Εργασίες 3.3.64 & 3.3.65).

54. European Geoscience Union (EGU) General Assembly Vienna Austria 2019.
55. 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αντισεισμικής Μηχανικής και Τεχνικής Σεισμολογίας,

Αθήνα, Σεπτέμβριος  2019.
56. 2nd  International Conference on Natural Hazards & Infrastructure (ICONHIC

2019),  23-26 June, 2019, Chania, Greece.  
57. 8ου Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής, Αθήνα 6-8 Νοεμβριος 2019.
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2.5. Συμμετοχή σε Επιτροπές

1. Συμμετείχα και είμαι μέλος των παρακάτω επιστημονικών συλλόγων:
2. Μέλος του Συλλόγου Γεωλόγων Ελλάδας από το 1975.
3. Μέλος της Seismological Society of America από το 1986.
4. Μελος της Συντακτικής Επιτροπής των Πρακτικών του 1ου Συμποσίου για τις

Εξελίξεις στην Σεισμολογία και Γεωφυσική του Ελληνικού Χώρου, Θεσ/νίκη,
Ιούλιος 1-3, 1988.

5. Μέλος του Συλλόγου Γεωφυσικών Ελλάδας από το 1988.
6. Μέλος της European Association for Earthquake Engineering WG2 on Strong

Motion Studies, από το 1988.
7. Μέλος της National Geographic Society από  1989.
8. Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του 1ου Ελληνικού Συνεδρίου Γεωφυσικής,

Αθήνα, Απρίλιος 19-21, 1989.
9. Μέλος της Επιτροπής Σύνταξης Πρότασης Εθνικού Δικτύου Σεισμογράφων του

ΟΑΣΠ, 1990.
10. Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του 2ου Ελληνικού Συνεδρίου Γεωφυσικής,

Φλώρινα, Μάιος 5-7, 1993.
11. Μέλος της EAEE Task Group TG2 on Interpretation of Strong Motion Records

for Engineering Applications.
12. Principal Convener του workshop- W11 και μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής

IASPEI 1997, 29th General Assembly.
13. Μέλος της επιτροπής δεδομένων -προγραμμάτων του ΙΤΣΑΚ (από το 1995).
14. Μέλος  της  επιτροπής  διάθεσης  Ευρωπαϊκών  δεδομένων  στα  πλάισια  της

Ευρωπαϊκής Βάσης δεδομένων ISESD (από το 2000). 
15. Mέλος της Επιτροπής Μεγάλων Φραγμάτων του Ελληνικού Χώρου.
16. Μέλος της επιτροπής Σεισμοτεκτονικής του ΟΑΣΠ  το 2006 και  το 2009 και

2020 -σήμερα.
17. Μέλος   της  Μόνιμης  Επιτροπής  Τεχνικής  Σεισμολογίας  και  Αντισεισμικών

Κατασκευών του ΟΑΣΠ   από το 2014.
18. Μέλος  της Μόνιμης Ειδικής Επιτροπής Εκτίμησης Σεισμικής Επικινδυνότητας

και Αξιολόγισης Σεισμικού Κινδύνου του ΟΑΣΠ από το 2017 – σήμερα.  

2.6. Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες 

1. Συμμετοχή στην οργάνωση διαλέξεων στα πλαίσια των Γεωφυσικών θεμάτων 
κατά τα έτη 1987-1988 από το Εργαστήριο Γεωφυσικής.

2. Συμμετοχή στην εκπόνηση Φροντιστηριακών Ασκήσεων Σεισμολογίας σελ. 
135, 1993. Β. Παπαζάχος, Γ. Καρακαίσης, Ν. Θεοδουλίδης, Β. Λεκίδης, Β. 
Μάργαρης, Ε Παπαδημητρίου, Χ. Παπαιωάννου, Θ. Τσάπανος και Π. 
Χατζηδημητρίου (Εγκρίθηκε από τη Γ.Σ. του Τομέα Γεωφυσικής και 
διανέμεται στους φοιτητές ως διδακτικές σημειώσεις).  

3. Επίβλεψη διπλωματικών εργασιών φοιτητών του Γεωλογικού Τμήματος ΑΠΘ 
και του τμήματος Πολτ. Μη/κων του ΔΠΘ με θέμα σχετιζόμενο με την «Ισχυρή
Σεισμική Κίνηση».

4. Επίβλεψη και διδασκαλία μεταπτυχιακών φοιτητών του Γεωλογικού Τμήματος 
ΑΠΘ στο μάθημα Προχωρημένη Τεχνική Σεισμολογία.
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5. Επίβλεψη διδακτορικών διατριβών (μέλος 3μελούς Συμβ. Επιτροπής) 
υποψηφίων διδακτόρων του Γεωλογικού Τμήματος ΑΠΘ και του Τμ. Πολτικ. 
Μ/κων του ΔΠΘ σε θέματα σχετιζόμενα με την Ισχυρή Σεισμική Κίνηση.

2.7. Λοιπές Επιστημονικές Δραστηριότητες

1. Οργάνωση σεμιναρίου από το ΤΕΕ Ρόδου με θέμα “ Αντισεισμική Τεχνολογία
και Τεχνική Σεισμολογία”, Ρόδος, Δεκέμβριος 1990.

2. Ομιλία στα πλαίσια σεμιναρίου της ΕΜΔΥΔΑΣ/Τ.Μ.Κ. με θέμα “ Γένεση -
πρόγνωση-  Καταγραφή  Σεισμών  -  Αντισεισμικός  Σχεδιασμός  “  Θεσ/νίκη,
Μάρτιος 1991.

3. Οργάνωση ομιλίας  στα  πλαίσια  σεμιναρίου  του Γεωτεχνικού  Επιμελητηρίου
Ελλάδας με θέμα “ Μικροζωνική - Μελέτες Σεισμικής Επικινδυνότητας στον
Ελληνικό Χώρο “, Θεσ/νίκη, 1993 και 1994.

4. Συμμετοχή  ως  εισηγητής  σεμιναρίων  του  Εθνικού  Κέντρου  Δημόσιας
Διοίκησης με θέμα “ Ισχυρή Σεισμική Κίνηση : Καταγραφή και αξιοποίηση για
την χρησιμοποίησή της στον Αντισεισμικό Σχεδιασμό”. 

5. Συμμετοχή  σε  15  μελέτες  αντισεισμικού  σχεδιασμού φραγμάτων  και  άλλων
έργων.

6. Κριτής των υπο δημοσίευση επιστημονικών εργασιών των διεθνών  περιοδικών
“Natural Hazards” , “Bulletin Seismological Society of America”, “Journal of
Earthquake  Engineering”,  “Earthquake  Spectra”,  “Bulletin  of  Earthquake
Engineering”, και “Journal Soil Dynamics and Earthquake Engineering”.

7. Κριτής  των  υπο  δημοσίευση  επιστημονικών  εργασιών  του  12 th World
Conference on Earthquake Engineering in New Zealand,  2000,  στη  4η
θεματολογία, Engineering Seismology. 

8. Κριτής των υπο δημοσίευση επιστημονικών εργασιών του 12th Europen
Conference  on  Earthquake  Engineering  in  London,  2002.  Κριτής  στη
θεματολογία, Engineering Seismology. 

9. Κριτής  των  υπο  δημοσίευση  επιστημονικών  εργασιών  του  3ου Πανελληνίου
Συνεδρίου Αντισεισμικής  Μηχανικής  & Τεχνικής  Σεισμολογίας  στη   Αθήνα
2008. Κριτής στη θεματολογία, Engineering Seismology. 

10. Κριτής των υποδημοσίευση επιστημονικών εργασιών του 14Th International
Conference of the Geological Society of Greece  και Chair-person  στο Session
4  S04-  Probabilistic  aνd  Deterministic  seismic  hazard,  ground  motion  and
permanent  deformation  assessment  from  strong  earthquakes  of  the  broader
Aegean Sea.

11. Συμμετοχή σε επιστημονικές  ημερίδες  με  κύριο  στόχο την  ενημέρωση των
φοιτητών της Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ και ΔΠΘ και των ΤΕΙ της χώρας σε
θέματα που σχετίζονται με τους ισχυρούς σεισμούς της Ελλάδας.

12. Κριτής των υπο δημοσίευση επιστημονικών εργασιών του 16th Europen
Conference  on  Earthquake  Engineering  in  Thessaloniki,  2018.  Κριτής  στη
θεματολογία, Engineering Seismology. 

13. Presentation in Orfeus EPOS 2018 Annual Observatory Coordination Meeting
and Workshop NOA Nov. 12-14, 2018.

14. Κριτής επιστημονικών εργασιών των παρακάτω διεθνών επιστημονικών
περιοδικών:   Acta  Geophysica,  Bulletin  of  Earthquake  Engineering,
Bollettino di Geofisica Teorica ed Applicata, Bulletin Seismological Society
of  America,  Journal  of   Earthquake  Engineering   &  Engineering
Vibration,  Journal  of  Seismology,  Natural  Hazards  &  Earth  System
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Sciences,  Soil  Dynamics  Earthquake  Engineering,  Tectonophysics,
Earthquake Engineering & Structural Dynamics.

3. ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

3.1. Διατριβές

1.  Margaris  B.N. (1986).  Seismotectonic  investigation  in  the  Serbomacedonian
Massif and surrounding area, Msc Thesis , Inst. Earthq. Eng. and Eng. Seism.
IZIIS, Yugoslavia,121pp.

2.   Μάργαρης. Β.Ν.(1994). Αζιμουθιακή εξάρτηση των σεισμικών κυμάτων  στον
Ελληνικό  χώρο  και  επίδρασή  της  στη  σεισμική  επικινδυνότητα,  Διδακτ.
Διατριβή Γεωλ. Τμήμα, ΑΠΘ, Θεσ/νίκη, 324pp.

3.2. Δημοσιεύσεις σε Περιοδικά (Με Κρίση)

1. Αnagnostopoulos, S., D. Rinaldis, V. Lekidis, B. Margaris and N. Theodulidis
(1987). The Kalamata, Greece, earthquake of September 13, 1986, Earthquake
Spectra, 3, 365-402.

2. Scordilis, M.E., G.F. Karakaisis, E.E. Papadimitriou and B.N. Margaris  (1989).
A microseismicity study of the Servomacedonian zone and surrounding area,
Geologica Phodopica, I, 79-83.

3. Papazachos,  B.C., C.A. Papaioannou, D.J. Papastamatiou,  B.N. Margaris  and
N.P. Theodulidis (1990). On the reliability of different methods of the seismic
hazard assessment in Greece, Natural hazard, 3, 141-151, 1990

4. Pitilakis,  K.,  B.  Margaris,  V.  Lekidis,  N.  Theodulidis  and  A.  Anastasiadis
(1992).  The  Griva,  northern  Greece,  earthquake  of  December  21,  1990,
(Seismological, Structural and Geotechnical Aspects), J. of Eur. Earthq. Eng., 2,
20-35. 

5. Papazachos,  B.,  C.  Papaioannou,  B.  Margaris  and  N.  Theodulidis  (1993).
Regionalization of seismic hazard in Greece based on seismic sources, Natural
Hazards, 8, 1-18, 1993.

6. Margaris,  B.N.  and D.M.  Boore  (1998).  Determination  of  Δσ  and  κo from
response spectra  of large earthquakes  in Greece,  Bull.  Seism. Soc.  Am.,  88,
170-182. 

7. Theodulidis, N., V. Lekidis, B. Margaris, C. Papazachos, Ch. Papaioannou,  and
P.  Dimitriou  (1998).  Seismic  hazard  assessment  and  design  spectra  for  the
Kozani-Grevena (Greece) region after the earthquake of May 13, 1995, J. of
Geodynamics, 26, 375-391. 

8. Koliopoulos, P.K., B.N. Margaris, and N.S. Klimis (1998). Duration and energy
characteristics of Greek strong motion records, J. of Earthquake Engineering,
2,3,1-27. 

9. Lekidis,  V.A.,  C.Z. Karakostas,  P.P. Dimitriou,  B.N. Margaris,  I.  Kalogeras,
and  N.  Theodulidis  (1999).  The  Aigio  seismic  sequence  of  June  1995:
Seismological, strong-motion data and effects of earthquakes on structures, J. of
Earthquake Engineering, 3,  349-380. 

10. Anastasiadis, A.N., M. Demosthenous, C. Karakostas, N. Klimis, B. Lekidis, B.
Margaris,  C.  Papaioannou  and  N.  Theodulidis  (1999).  The  Athens  (Greece)
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Earthquake of September 1999: Preliminary Report on Strong Motion Data and
Structural Response, MCEER: http://mceer.buffalo.edu/research/greece090799.

11. Κlimis,  N.S.,  Β.Ν.  Margaris  and   P.K.Koliopoulos  (1999).  Site  dependent
amplification  functions  and response  spectra  in  Greece,  Jour.  of  Earthquake
Engineering, 3, 237-270. 

12. Margaris,  B.N.  and  C.B.  Papazachos  (1999).  Moment  -  magnitude  relation
based on strong motion records in Greece, Bull. Seism. Soc. Am., 89, 442-455.

13. Spudich, P., W.B. Joyner, A.G. Lindh , D.M. Boore,  B.M. Margaris, and J.B.
Fletcher (1999). SEA98 - A revised ground motion prediction relation for use in
extensional tectonic regimes, Bull. Seism. Soc. Am., 89, 1156-1170. 

14. Koutrakis,  S.I.,  P.K.  Koliopoulos,  G.F.  Karakaisis,  B.N.  Margaris and  P.M.
Hatzidimitriou  (2001).  Seismic  hazard  in  Greece  based  on  different  strong
ground motion parameters, Jour. of Earthquake Engineering, 6, 75-109. 

15. Margaris,  B.N.  and  P.N.  Hatzidimitriou  (2002).  Source  spectral  scaling  and
stress release estimates using strong motion records in Greece, Bull. Seism. Soc.
Am. 3, 1040-1059. 

16. Papazachos.  B.C.,  V.G.  Karakostas,  A.A.  Kiratzi,  B.N.  Margaris,  C.B.
Papazachos  and  E.M.  Scordilis  (2002).  Uncertainties  in  the  estimation  of
earthquake magnitude in Greece, Jour., of Seismology, 6, 557-570.  

17. Papazachos.  B.C.,  V.G.  Karakostas,  A.A.  Kiratzi,  B.N.  Margaris,  C.B.
Papazachos and E.M. Scordilis (2002). The advantage of the determination of
earthquake magnitudes  in Greece in the local scale,  Jour.,  of Seismology,  6,
589-591. 

18. Polatidis, A, A. Kiratzi, P. Hatzidimitriou and B. Margaris, (2003). Attenuation
of shear-waves in the back-arc region of the Helenic arc for frequencies from
0.6 to 16 Hz. Tectonophysics, 367, 29-40. 

19. Margaris B., C. Papaioannou, N. Theodulidis, A. Savvaidis, A. Anastasiadis, N.
Klimis, K. Makra, M. Demostenus, C. Karakostas, V. Lekidis, T. Makarios, T.
Salonikios  and S.  Sous (2003),  Preliminary  Observations  on the  August  14,
2003, Lefkada Island (Western Greece) Earthquake, EERI Special Earthquake
Rep., 1-12. 

20. Scarlatoudis,  A.A.,  C.B.  Papazachos,  B.N.  Margaris,  N.  Theodulidis,  Ch.
Papaioannou,  I.  Kalogeras,  E.M.  Scordilids  and  V.  Karakostas  (2003).
Empirical  ground  motion  predictive  relations  for  shallow  earthquakes  in
Greece, Bull. Seism. Soc. Am., 93, 2591-2603. 

21. Scarlatoudis, A.A., C.B. Papazachos, and B.N. Margaris (2003). Determination
of  noise  spectra  from  strong  motion  data  recorded  in  Greece,  Jour.  of
Seismology, 7, 533-540. 

22. Theodulidis, N., I Kalogeras, C. Papazachos, V. Karastathis,  B. Margaris, Ch.
Papaioannou  and  A.  Scarlatoudis  (2004),  HEAD  1.0:  A  Unified  Hellenic
Accelerogram Database, Seism. Res. Letters, 75, 41-51. 

23. Ambraseys,  N.N.,  P.  Smit,  J.  Douglas,  B.  Margaris,  R.  Sigbjornsson,  S.
Olafsson, P. Suhadolc and G. Costa (2004). Internet site for European strong-
motion data, Bollettino di Geof. Teor. Ed Applic., 45, 113-129. 

24. Banitsiotou,  I.D.,  T.M.  Tsapanos,  B.N.  Margaris and  P.M.  Hatzidimitriou
(2004). Estimation of the seismic hazard parameters for various sites in Greece
using a probabilistic approach, Natural Hazards and Earth System Sciences, 1-7.

25. Karakostas, Ch., T. Makarios, V. lekidis, T. Salonikios, S Sous, K. Makra, A.
Anastasiadis,  N.  Klimis,  P.  Dimitriou,  B.  Margaris, Ch.  Papaioannou,  N.
Theodulidis  and  A  Savvaidis  (2006).  The  Kythira  (Greece)  earthquake  of
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January 8, 2006: Preliminary report  on strong motion data,  geotechnical and
structural damage, EERI Special Earthquake Rept., 1-21. 

26. Kappos,  A.,  V.  Lekidis,  G.  Panagopoulos,  I  Sous,  N.  Theodulidis,  Ch.
Karakostas, T. Anastasiadis, T. Salonikios and  B Margaris  (2007). Analytical
estimation of economic loss for building in the area struck by the 1999 Athens
earthquake and comparison with statistical repair costs, Earthquake Spectra, 23,
2, 333-355.

27. Scarlatoudis,  A.A.,  C.B.  Papazachos,  B.N.  Margaris,  N.  Theodulidis,  Ch.
Papaioannou,  I.  Kalogeras,  E.M.  Scordilids  and  V.  Karakostas  (2007).
Empirical  ground  motion  predictive  relations  for  shallow  earthquakes  in
Greece, Bull. Seism. Soc. Am., 97,6,  2219-2221, doi: 10.1785/0120070176.

28. Basil Margaris, Christos Papaioannou, and Nikolaos Theodoulidis (Engineering
Seismologists)  Alexandros  Savvaidis  (Geophysicist)  Nikolaos  Klimis  and
Konstantia  Makra  (Geotechnical  Engineers)  Milton  Demosthenus,  Christos
Karakostas,  Vassilis  Lekidis,  Triantafillos  Makarios,  and Thomas  Salonikios
(Structural  Engineers),   George  Athanasopoulos,  George  Mylonakis,  Costas
Papantonopoulos,  Vicky  Efthymiadou,  Panos  Kloukinas,  Ivan  Ordonez,  and
Vassilis Vlachakis,  Jonathan P. Stewart , (2008).    Preliminary Report on the
Principal  Seismological  and Engineering Aspects  of  the Mw=6.5 Achaia-Ilia
(Greece)  Earthquake  on  8  June  2008,  Rep.  Web  Diss.  GEER  Web  Site,
Http://gees.usc.edu/GEER/.

29. Skarlatoudis,  A.A.,  C.B.  Papazachos,  B.N.  Margaris,  Ch.  Papaioannou,  Ch.
Ventouzi, D. Vamvakaris, A. Bruestle, T. Meier, W. Friederich, G. Stavrakakis,
T.  Taymaz,  R.  Kind,  A.  Vafidis,  T.  Dahm  and  Egelados  Group  (2009).
Combination of acceleration – sensor and broadband velocity-sensor recordings
for attenuation studies: The case of the 8 January 2006 Kythera intermediate-
depth earthquake, Bull. Seism. Soc. Am., 99, 2A, 694-704.

30. Boore,  D.M.,  A.A.  Skarlatoudis,  B.  N.  Margaris,  C.  B.  Papazachos,  Ch.
Ventouzi  (2009).  Along-Arc  and  Back-Ark  attenuation,  Site  response,  and
source spectrum for intermediate-depth 8 January 2006 M6.7 Kythera, Greece,
earthquake, Bull. Seism. Soc. Am., 99, 4, 2410-2434. 

31. Margaris, B., G. Athanasopoulos, G. Mylonakis, Ch. Papaioannou, N. Klimis,
N. Theodoulidis, A. Savvaidis, V. Efthymiadou, J. Stewart (2010). The 8 june
2008 Mw6.5 Achaia-Elia,  Greece  earthquake:  Source characteristics,  Ground
motions and ground failure, Earthquake Spectra, 26, 2, 399-424.  

32. Margaris B., A. Skarlatoudis, A. Savvaidis, N. Theodoulidis, I. Kalogeras and
S. Koutrakis (2011).  Strong-motion networks in Greece and their efficient use
in the derivation of regional ground-motion prediction models. In:  Earthquake
Data in Engineering Seismology, pp 71-80, doi: 10.1007/978-94-007-0152-6_6.

33. Athanasiadou,  C.J.,  C.  Z..,Karakostas,  C.,  B.N.  Margaris  and  A.J.  Kappos
(2011). Displacement spectra and displacement modification factors, based on
records from Greece. Journal of Soil Dynamic and Earthquake Engineering, 31,
pp 1640-1653..

34. Skarlatoudis,  A.A.,  C.B.  Papazachos,  B.N.  Margaris,  Ch.  Ventouzi,  I.
Kalogeras, and the Egelados Group (2013). Ground motion prediction equations
of  the imtermediate-depth  earthquakes  in  the  Hellenic  arc,  Southern  Aegean
subduction area. Bull. Seism. Soc. Am.,103, 3, 1952-1968. 

35. Kkallas, Ch., C.B. Papazachos, E.M., Scordilis, and B.N. Margaris (2013). Re-
examining  the  stress  field  of  the  broader  Southern  Aegean  subduction  area
using an updated focal mechanism database, Bull., Geol. Soc. Greece, XLVII
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No2-563-573.
36. Savvaidis  A.  Margaris  B.,  Theodoulidis  N.,  Lekidis  V.,  Karakostas  Ch.,

Loupasakis  C.  ,Rozos  D.,  Soupios  P.,  Mangriotis  M-D.,  Dikmen  U.,
Tsangaratos  P.,  Kokinou  E.,  Vafidis  A.  ,  Rondoyanni  Th.,  Kalogeras  I.,
Koutrakis  S.,  Sarris  A.,  Papadopoulos  N.  (2013).  Geo-Characterization  at
selected accelerometric stations in Crete (Greece) and comparison of earthquake
data recordings with EC8 elastic spectra. Cent. Eur. J. Geosci. 6(1), 88-103.
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